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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Milli Eğitim Bakanı Yusuf TEKİN tarafından Anayasanın 98. TBMM

İç Tüzüğünün 96. ve 99. maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim

04.09.2025.

Nevroz Uysal ASLAN

H
ırnak,

Bakanlığınız 2018 tarihli genelgesinde; okul bahçelerinde öğrenciler için ciddi ve yakın tehlike

oluşturan trafo, yüksek gerilim hattı ve benzeri tehlike kaynaklarının ivedilikle kaldırılması

gerektiği açıkça ifade edilmiştir. Buna rağmen Şırnakhn Silopi ilçesinde DEDAŞ tarafından

Cumhuriyet İlkokulu, Cumhuriyet Ortaokulu, 23 Nisan İmam Hatip Ortaokulu ve İlçe

Halk Eğitim Merkezi bahçelerine elektrik trafosu inşa edilmiştir.

Bugüne dek elektrik kesintileri, fahiş faturalar ve köylerdeki baskıcı uygulamalarıyla halkın

yaşamını cehenneme çeviren DEDAŞ, şimdi de öğrencilerin oyun alanlarına el atmıştır.

İl Milli Eğitim Müdürlüğü'nün özel izniyle gerçekleştiği belirtilen bu uygulama, öğrencilerin

yaşam güvenliğini doğrudan riske atmakta; okul bahçelerinin eğitim ve oyun alanı olma işlevini

ortadan kaldırmaktadır. Ayrıca inşa sırasında okul bahçelerindeki 20 yıllık ağaçların kesilmesi

hem çocukların doğayla bağını zedelemekte hem de ekolojik tahribat yaratmaktadır. Çocukların

yaşam hakkı, güvenli eğitim ortamı ve doğayla bağ kurma hakkı hiçe sayılmaktadır.

Veliler ve kamuoyunun tepkisine rağmen, öğrenciler için en güvenli alanlar olması gereken

okul bahçelerinin sermayeye ve özel şirketlere açılması kabul edilemezdir. Olası bir patlama

veya yangında telafisi imkânsız sonuçlar doğacaktır.

Bu bağlamda;

1. Bakanlığınızın 2018 tarihli genelgesine rağmen Silopi'deki 4 okulun bahçesine elektrik

trafosu kurulmasına nasıl izin verilmiştir?
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2. Bugüne dek DEDAŞun fahiş faturalar, elektrik kesintileri ve köylerdeki baskıcı

uygulamalarıyla yarattığı mağduriyetler ortadayken, şimdi de okul bahçelerine trafo

kurulmasına neden göz yumulmuştur?

3. İl Milli Eğitim Müdürlüğü'nün söz konusu izni verirken Bakanlığınızdan onay alıp

almadığı ve hangi gerekçelere dayandığı hususunda kamuoyunu bilgilendirecek

misiniz?

4. Bu trafolar için herhangi bir risk analizi veya çevresel etki değerlendirmesi (ÇED)

yapılmış mıdır? Yapıldıysa sonuçları kamuoyu ile paylaşılacak mıdır?

5. Okul bahçelerinde kesilen 20 yıllık ağaçların yerine yeni ağaçlandırma yapılması için

herhangi bir planlama var mıdır?

6. DEDAŞ'm eğitim kurumlarmm alanlarını kullanmasına karşı Bakanlığınızın ilkesel

tutumu nedir? Öğrencilerin oyun ve yaşam alanlarının korunması için hangi tedbirler

alınacaktır?

7. Çocuklarını bu okullara göndermeyeceğini ifade eden velilerin tepkileri dikkate

alınarak, güvenli bir eğitim ortamı sağlamak amacıyla alternatif bir çözüm geliştirilecek

midir?

8. Silopi'deki Cumhuriyet İlkokulu. Cumhuriyet Ortaokulu. 23 Nisan İmam Elatip

Ortaokuiu ve İiçe Haik Eğitim Merkezi bahçeierine kuruian eiektrik trafoiarmm,

Bakaniığımzm 2018 tarihli genelgesine aykırı olması nedeniyle kaldırılması yönünde

bir planınız var mıdır? Varsa hangi tarihte bu işlem başlatılacaktır?

9. Türkiye genelinde okul bahçelerine trafo kurulmasına ilişkin mevcut durum nedir? Kaç

okulun bahçesinde halen trafo, yüksek gerilim hattı veya benzeri riskli yapı

bulunmaktadır?

10. Bakanlığınız, özel şirketlerin kâr odaklı uygulamalarının çocukların yaşam ve eğitim

hakkını tehdit etmesini engellemek için hangi düzenlemeleri hayata geçirecektir?


